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III-التقدیر باستخدام التوزیع الطبیعي  
التقدیر ھو عملیة استنتاج أو تقدیر المعلمة من الإحصائیة المناظرة، فمثلا یمكننا تقدیر الوسط *

  .مسحوبة من المجتمعوالانحراف المعیاري لمجتمع ما من الوسط والانحراف المعیاري لعینة 
. كثیرا ما یتم تقدیر معالم المجتمع باستخدام احصائیات العینة بسبب عوامل التكلفة والوقت والامكانیات*

وتسمى إحصائیة العینة المستخدمة في تقدیر معلمة المجتمع المقدر، وتسمى القیمة المعینة المشاھدة 
واحد فانھ سمي تقدي بنقطة، فمثلا، متوسط العینة ھو تقدیر، وعندما نعبر عن تقدیر معلمة المجتمع بعدد 

، وبالمثل یمكن M ھو تقدیر بنقطة لوسط المجتمع  X، وقیمة مفردة للمتوسط  M مقدر لوسط المجتمع
، والقیمة المفردة للانحراف bكمقدر الانحراف المعیاري للمجتمع  Sاستخدام الانحراف المعیاري للعینة 

 P، كذلك یمكن استخدام النسبة في العینة bللانحراف المعیاري للمجتمع  كتقدیر بنقطة Sالمعیاري 
أي الجزء من  ( Pیمكن استخدامھا كتقدیر للنسبة  Pفي المجتمع، والقیمة المفردة للنسبة  Pكمقدر للنسبة 

  )المجتمع الذي لھ خواص العینة
لمعاینة العشوائیة المتكررة من   یعتبر المقدر متحیر اذا أعطى توزیع المعاینة النظري، الناتج عن ا*

المجتمع، إحصائیة مساویة لمعلمة المجتمع، أو بعبارة أخرى فان المقدر یكون غیر متخیر اذا كانت 
 P Bمقدرات غیر متحیزة للمعالم  P,S,Xقیمتھ المتوقعة مساویة لمعلمة المجتمع موضع التقدیر، فمثلا، 

M على الترتیب.  
دى القیم المستخدم لتقدیر معلمة المجتمع غیر المعلومة، مع الاحتمال المناظر، التقدیر بفترة یشیر الى م*

وتعرف الفترة باسم فترة ثقة . أو مستوى الثقة، بأن تقع معلمة المجتمع غیر المعلومة داخل ھذه الفترة
  .وھي تتمركز في العادة حول تقدیر بنقطة غیر متحیز

 Mثقة للوسط  %95فترة ال  :فمثلا
  

المحددان لفترة الثقة باسم حدود الثقة، ولأن التقدیر بفترة یغبر أیضا عن درجة الدقة أو  ویسمى العددان
  الثقة التي لدینا في التقدیر فانھ یمتاز عن التقدیر بنقطة

فترة  100فترة من  95وتنص المعادلة السابقة على أنھ في المعاینة العشوائیة المتكررة، نتوقع أن 
تحتوي على معلمة المجتمع غیر المعلومة وأن فترة الثقة التي لدینا المبینة على عینة واحدة ھي واحدة 

  من ھؤلاء 
௣̅݇نسبة النجاح = ௞

௡
 = ܲ 

௣ܾ̅الخطأ المعیاري للنسبة =  ට௉(ଵି௉ത)
௡

  

  
  12ص   
من مجتمع  60وانحراف معیاري قدره  100بوسط مقداره  144أخذت عینة عشوائیة حجمھا  ):1(مثال

  .وحدة 1000حجمھ 
 :ثقة لوسط المجتمع غیر المعلوم ھي  %95ال إیجاد فترة 



ܭ = തܺ  ± 1,96

ܭ = തܺ  ± 1,96

݊بما أن  ≤   فإن 0,05ܰ

ܭ = 100 ±

ܭ = 100 ±
ܭ = 100 ±

 
 99بمستوى ثقة ) 52,64(0,5264و ) 27,36(  0,2736تقع بین  Pإذن 

  
  %95بدرجة  109,09و    90,91تقع بین  Mأي أن 

على   z=2,58  z=1,64و وھي مناظرة لقیمة   %99 %90وكثیرا ما تستخدم أیضا درجات الثقة   *
  )    أنظر جدول التوزیع الطبیعي المعیاري(الترتیب 

شخص مختارین عشوائیا من  100وجدت مدیریة التربیة لإحدى الولایات، أن في عینة من   ):2(مثال
ثقة لنسبة  %99منھم قد حصلوا على درجات جامعیة، ولإیجاد فترة ال  %40بین الملتحقین بالجامعات 

  ة من بین جمیع الملتحقین نمضي كمایليالحاصلین على درجات جامعی
ܲ = തܲ  ± ௣ܾݖ

ܲ = തܲ  ± ඨݖ

ܲ = 0,4 ± 2

ܲ = 0,4 ± 2
ܲ = 0,4 ± 0

 
 %99بمستوى ثقة (52,64) 2736, 0(27,36%) 0,5264 تقع بینPاذن 

 
 
 
 
 
 



 
 
 

 


